 Проект полевого профильного лагеря «Юные геологи»

1.Цели и задачи

Основной целью республиканского полевого профильного лагеря учащихся образовательных учреждений «Юные геологи» (далее полевой лагерь) является активизация летнего отдыха средствами расширения и углубления знаний по геологии, приобретения практических навыков геологических исследований, развития самостоятельности и навыков самообслуживания, воспитания гражданственности,  патриотизма и профессиональной ориентации.  

Задачи:
· содействие становлению всесторонне развитой личности учащихся;
· использование лагеря для укрепления здоровья учащихся, пропаганды и популяризации среди учащихся здорового образа жизни;
· проверка уровня и качества практических навыков учащихся по основам геологии, природоохранной деятельности, туристской подготовке;
· совершенствование и разработка новых форм и методов обучения учащихся геологии, геоэкологии и других прикладных наук о Земле;
· подготовка команд к участию в соревнованиях и конкурсах по геологии.
        2. Время, место проведения полевого лагеря

Полевой лагерь  проводится с 3 по 16 июля 2013 года                                            в муниципальном  районе Ермекеевский   район Республики Башкортостан.

3. Организаторы полевого лагеря

Организаторами проведения полевого лагеря являются:           Министерство образования Республики Башкортостан, Министерство природопользования и экологии Республики Башкортостан, Управление                по недропользованию по Республике Башкортостан, Уфимский филиал Московского государственного гуманитарного университета имени М.А.Шолохова, Учреждение науки Институт геологии Уфимского научного центра Российской академии наук, ОАО НПП ВНИИГИС (г.Октябрьский), ОАО «Башкиргеология» и других организаций.
4.Участники полевого лагеря

В работе полевого лагеря участвуют обучающиеся образовательных учреждений Республики Башкортостан, которые занимаются в детских геологических, природоведческих, геоэкологических объединениях, принимают активное участие в течение года в республиканских мероприятиях по геологии и природному наследию республиканской туристско-краеведческой программы «Дорогами Отечества».

От территории могут принять участие 2 команды: команда юных геологов начинающих и команда юных геологов, продолжающих обучение по геологической программе.

Состав команды (10 человек): 8 участников – обучающихся 8 – 11 классов (разрешается участие в команде не более 2-х юных геологов – выпускников 11 класса), 1 руководитель команды, 1 заместитель руководителя команды.
Каждая команда должна быть обеспечена снаряжением для проживания в полевых условиях, участия в учебной и конкурсной программах по геологическим навыкам, экскурсионных и спортивных мероприятиях.
Работа полевого лагеря строится на принципах самоуправления                           и самообслуживания, самодеятельности и творческой инициативы учащихся,                в сотрудничестве с руководством полевого лагеря.

5. Программа полевого лагеря 

В программе полевого лагеря предусмотрено:

-  учебные занятия по программе курса «Общая геология»;

-  полевая олимпиада по геологии /Приложение 1/;

-  интерактивные игры;

-  интеллектуальные и познавательные конкурсы;

-  туристско-краеведческие, спортивные и культурно-массовые мероприятия;

-  пешеходные и автобусные экскурсии.

Для руководителей команд проводится мастер-класс по вопросам геологического обучения.

